

# La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA == == AVISOS Y NOTICIAS

Núm. 19187

Palma de Mallorca

Vierres 16 de Julio de 1937, 1.º T

**Una Patria**  
La Patria: España.

**Un Estado**  
El Estado: Nacional-Sindicalista.

**Un Caudillo**  
El Caudillo: Franco

La prensa francesa y la de Madrid hablan amargamente de Inglaterra con motivo de la fórmula del control, diciendo que trata de congraciarse con Alemania e Italia. En el sector de Albaracín hemos recogido al enemigo más de quinientos muertos y mucho material de guerra. Hemos rechazado un ataque del enemigo a la Cuesta de la Reina, causándole grandes pérdidas. Sigue la brillante actuación de nuestra aviación: derribamos seis aparatos enemigos, sin novedad por nuestra parte

## Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

### EJERCITO DEL NORTE:

Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias: Cañoneos y tiroteos, habiendo pasado a nuestras filas 27 milicianos con armamento.

Frente de León: Un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de la Salgada fué rechazado causando muchas bajas al enemigo.

Una columna de Somiedo expulsó al enemigo de las posiciones que ocupaba y de las que obstaculizaban a la Salgada. Se le causaron 12 muertos recogidos por nuestras fuerzas.

### EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: Como consecuencia de los combates de estos días el sector de Albaracín se han recogido al enemigo más de 500 muertos, varios prisioneros, materias primas, varias ametralladoras, fusiles,

fusiles ametralladoras y gran cantidad de municiones.

### FRENTE DE MADRID:

Hubo un ataque rechazado con grandes pérdidas para el enemigo en la Cuesta de la Reina.

En el sub-sector de Guadalupe fué rechazado un ataque enemigo, causando muchas bajas para los rojos.

Frentes de Avila y Soria: Sin novedad, presentándose 6 milicianos con armas.

### EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestros cazas han derribado a 6 aparatos enemigos en brillante combate sin que haya habido novedad por nuestra parte.

Salamanca 15 de julio de 1937. -- De orden de S. E.; El segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



La bandera de combate del crucero "Baleares" que regala la sección femenina de la F. E. T. y de las J. O. N. S.

Fot. Ribas de Durán

(OO OO)

## Declaraciones del Generalísimo Franco

Su Excelencia el Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha hecho interesantes declaraciones a un periodista norteamericano de la Agencia United Press:

### CAUDILLO DECLARA:

Sólo la victoria total y completa de nuestro Ejército victorioso o una rendición completa, sin condiciones, podrá poner fin a la guerra que actualmente se está desarrollando en los suelos patrios.

Nuestros mártires, nuestros héroes caídos en la lucha sacrosanta nos piden gloria, y esta victoria tiene que serlo. Por eso, no aceptaremos ninguna propuesta como no sea de completa y total rendición: SIN CONDICIONES

Ha habido algunas propuestas de mediación por parte de Potencias extranjeras; pero todas ellas han sido rechazadas. La llevada a cabo por Blum cuando era Presidente del Consejo de

Ministros, no era más que una fórmula un hecho impuesto por el llamado Gobierno de Valencia y por la URSS. El señor Blum intentó que esta mediación fuese llevada a cabo por el Presidente de la República norteamericana, el cual dignamente, la ha rechazado.

Todos los componentes del pseudogobierno de Valencia son los responsables de todos los asesinatos y muertes cometidos en el territorio dominado por los rojos. Giral fué el que felicitó a los marineros que asesinaron a los valientes y heroicos oficiales de la Marina Española. Prieto, fué el animador de la revolución española, y todos, han intervenido en los asesinatos.

La causa nacional no admite—es incompatible con ella—cualquier idea de división de la Patria española. Si el enemigo intentara pedir un armisticio se lo aceptaríamos, bajo condiciones: la entrega de toda la artillería y de la

aviación y la liberación de todos los prisioneros, sería la primera condición imprescindible para este armisticio que he señalado.

La toma de Bilbao, y la desaparición de todo el frente vasco y del Norte, influirían, decisivamente, en el resultado final de la guerra, con o sin las fuerzas que están actuando en aquellos frentes norteños, nosotros, los nacionales, ganaríamos la guerra y liberaríamos el territorio español.

A pesar de lo que afirman muchos, la aviación nacional no ha bombardeado

ni bombardeará jamás, las poblaciones abiertas y civiles de la retaguardia. Solamente ha llevado a cabo bombardeos sobre posiciones enemigas en los frentes de combate, y, cuando se ha visto el nombre de una ciudad abierta bombardeada por nuestros aviones, hay que tener en cuenta que sólo ha sido castigada la parte de población donde se encuentran los objetivos militares.

Sobre la retirada de voluntarios, la decisión es muy mala de tomar, debido a la mala fé de los dirigentes rojos. Los voluntarios extranjeros que actualmente

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

**LA ALMUDAINA publicará el domingo próximo, día 18, un número extraordinario dedicado a conmemorar el aniversario del Glorioso Movimiento Nacional.**

**Dicho número, que será de 16 páginas con profusión de grabados y artículos expresos, se venderá al modesto precio de veinte céntimos, a fin de que tenga la máxima difusión.**

**Como la tirada de las hojas extraordinarias tiene que hacerse con antelación, rogamos a correspondientes y vendedores indiquen la cantidad de ejemplares que deseen.**

**El producto de la venta de este número será destinado completamente a la Suscripción Nacional.**

están luchando con la España nacional son considerados como soldados españoles. En Madrid, fueron los enormes contingentes de milicianos internacionales los que impidieron la liberación de aquella ciudad.

Dejaríamos de ser nacionalistas, si cedieramos un solo palmo, un solo metro de terreno español. Cuando se combate por la gloria de una nación, por la salvación y el engrandecimiento de la misma, esta pregunta de si cedieramos terreno a algunas Potencias extranjeras, no tiene razón de ser.

Después de la guerra, estableceremos inmediatamente la unidad nacional, curaremos las heridas que hayan podido ocasionarse durante la guerra. La España nueva no sueña locuras, quiere establecer amistosas relaciones con todos los países, pero sentirá una profunda y decidida amistad con aquellas naciones que en los momentos difíciles le han dado la mano para su salvación. España, terminada la guerra, realizará la labor de crear un Ejército fuerte, una Marina poderosa y una Aviación potente.

Es imposible calcular la cifra exacta de muertos ocasionados por esta lucha en los dos bandos combatientes. Por estadísticas de evadidos y milicianos huidos de la zona roja, sabemos que el número de muertos por los bolcheviques en su zona pasan de los 400.000. En el campo nacional, no deben pasar de los 6.000 los individuos y personas que han sido condenadas a muerte por nuestros Consejos de guerra, y hay aún que tener en cuenta que unas 1.200 han sido indultadas y conmutada, por lo tanto, su pena.

Desde el punto de vista económico y militar, España se basta suficientemente a sí misma. España continúa la guerra con las armas y el armamento arrebatado a los rojos en los combates que se han librado. Por valor de más de 100 millones de pesetas ha sido el material que nosotros hemos arrebatado a los rojos. También compra el armamento, muy poco, del extranjero, para poder proseguir con éxito la guerra.

Los nuevos billetes que nosotros hemos emitido están absolutamente garantizados por el oro que se va acumulando en los bancos y que es donación voluntaria de todos los españoles que aman a su Patria y desean engrandecerla.

Las relaciones entre la Iglesia y el Estado, como lo fueron en siglos pasados, y como deben ser en una nación en donde la mayoría de los habitantes de la misma son católicos, según cómo únicamente pueden ser, muy cordiales.

España tiene sus tradiciones, y la mayor parte de los fundamentos que tienen

los países totalitarios están registrados, con anterioridad, en la Historia de España. Nuestro régimen se desenvolverá como el que reina en las naciones de Alemania e Italia: exaltará el amor a la Patria, implantará una justicia social, defenderá la clase media y los obreros. El Estado y el régimen español serán un traje a la medida de España.

Los rojos han sido muy favorecidos con la creación del Comité de no intervención; por la frontera franco-española, y a pesar de los numerosos observadores del control, han pasado ingentes cantidades de material de guerra y gran número de voluntarios. Inglaterra ha observado el acuerdo, aunque bajo la bandera del Almirantazgo, y en los buques ingleses, han salido muchos fondos de oro y metálico, robados vilmente a España por los dirigentes rojos.

Los marxistas destruyeron Guernica. Esta destrucción fué el plan de una propaganda infame para culpar a los nacionales de ser los causantes de la misma. Un Ejército como el nuestro que ocupó Bilbao, una gran ciudad, sin destruirla y sin disparar un solo cañonazo, creo que tiene lealtad y puede afirmar que lo que dicen los rojos sobre la destrucción de Guernica es una falsedad.

Después de terminada la guerra, cuando la paz reine ya en el territorio nacional, se efectuarán elecciones libres para ver la forma de Gobierno.

La función del Estado se llevará a cabo con toda normalidad, y el Estado se modernizará.

El número de prisioneros puestos en libertad por nosotros se eleva a un número muy superior a los 20.000; la mayoría de ellos fueron obligados por los rojos a alistarse en sus filas para luchar contra los soldados de España.

Querría decir a todas las naciones extranjeras, y al mundo entero que la España libre que se está desarrollando que está naciendo de los campos de batalla y de los sacrificios de tantos héroes caídos por ella, no persigue fines particulares y políticos, sino que defiende los derechos e ideales de la humanidad entera.

La España nacional persigue la salvación de la verdadera civilización cristiana. Nosotros combatimos por la Justicia y por el progreso social y económico de España. Nuestro común y en carneado enemigo es el comunismo.

Si nosotros, en caso de necesidad absoluta, tuviéramos que movilizar, podríamos llamar a todos los españoles comprendidos entre los 20 y los 40 años los cuales acudirían, como un solo hombre, a mi llamamiento y defenderían a España con las uñas si fuera necesario.

## Marina de la Patria mia

Quiero seguir a tí, flor de las flores  
Siempre desir cantar de tus loores  
Non me partir de te servir  
Mejor de las mejores.

Con esta bellísima estrofa principia una endecha a la Virgen sin mancha el Archipreste de Hita; y con sus mismas palabras quiero yo, incapaz de algo que pueda asemejarle, principiar este canto en prosa a la Marina de España, en el día de hoy.

Un favor pido al que me oiere: no pongas tachas a mi canto, escrito está con todo amor, no critiques que apliqué a la Marina española, piropos (piropos son) que el Archipreste enamorado dirigía a la Madre de Dios, pues si la Marina es de España y España de María, la Marina es de María altar perenne, donde se la venera con toda fé, con todo entusiasmo; formando juntos, Virgen y altar un conjunto tan armónico, tan unido, que imposible es separarlo ni un solo momento en el pensamiento.

Marina de la Patria mia, quiero seguir a tí, flor de las flores, en este día; quiero honrarme recordando, aunque someramente, tus glorias; cantar de tus loores y ya que no puedo servirme de otro modo, expresar públicamente lo que por tí siento, mejor de las mejores.

Tus glorias ¡son tantas!, perdona que por falta de espacio tenga que recordarlas ligeramente.

Recuerdo a Ramón Bonifaz, primer Almirante de Castilla, título que le fué otorgado por Fernando III el Santo, como premio a sus servicios en la conquista de Sevilla; a Martínez de la Fé y su adelantado García de Villamayor, vencedores en Cádiz; Roger de Lauria, Manquet, Bocanegra que conquistó para Castilla la plaza de Algeciras; Pedro de Moncada, Bernardo de Cabrera y Fernán Sánchez de Tovar, cubierto este último de gloria en la batalla de Algarbe.

En los tiempos de Fernando e Isabel los fundadores de la unidad Hispana y aparte del gran Cristóbal Colón que con sus descubrimientos dio lugar a que pudiera considerarse al Atlántico como mar de España, puesto que sus aguas acariciaban en ambas orillas tierra española, citaremos los bloqueos de Nápoles, Gaeta y Tarento por Garcerán de Recasens Conde de Trivento, la conquista de Mazalquivir por Ramón de Cardona que dió lugar a la rendición del Peñón de Vélez de la Gomera, Orán, Túnez, Trípoli y Fremence.

En la historia de nuestra Armada no puede dejar de nombrarse los Andrés Doria y Berenguer de Recasens, ni tampoco omitir la gran victoria alcanzada por D. Alvaro de Bazán en Muros, durante el reinado de Carlos I.

Con Felipe II nuestras fuerzas navales, en auxilio del Maestre Juan de Valette logran librar a Malta de corsarios y turcos; y en Lepanto se bate la Media Luna por nuestra escuadra unida a las de Roma y Venecia, al frente de las cuales figuraba D. Juan de Austria.

Al mismo tiempo en el Pacífico e Indico nuestros Legazpi, Urdaneta, Sarmiento de Camboa, Fuentes Villalobos y otros ilustres marinos, conquistaban o descubrieron para España: Filipinas, Joló, Carolinas, Borneo y otras islas que aumentaban las glorias patrias.

En tiempos de Felipe III no puede pasarse en silencio la actuación del Virrey de Sicilia, Pedro Tellez de Girón Duque de Osuna, que creando una armada corsaria, se cubrió de laureles en cabo Caledonia al mando de Francisco Ribera, derrotando a 85 navíos turcos con solo 6 españoles, llegando al dominio efectivo del mar.

Adelantando más nos encontramos con nombres tan ilustres como Fadrique de Toledo, Oquendo, Acebedo, Vallecilla y el Marqués de Santa Cruz y nuestro General Barceló, tan popu-

lar, que era corriente oír en su época la copla

Si el Rey de España tuviera  
Cuatro como Barceló  
Gibraltar fuera de España  
Que de los ingleses no.

Y en esta visión rapidísima gamo sa Trafalgar, rota convertida en victoria de la bravura y heroísmo de nuestros marinos: Churrua, arengó a los suyos con aquellas palabras: "Hijos míos; en nombre del de los Ejércitos, prometo la salvación eterna al que muera cumplido su deber" y al caer con una herida cercenada, tuvo el estoicismo exclamar: "esto no es nada; siga fuego" dejando de existir a los momentos.

Gravina, herido a bordo del Príncipe de Asturias, y Alcalá Galiano que al principiar el fuego y dirigiéndose a un Guardia Marina, parándose suyo le dijo: "Ningún Galiano se enredará ni tampoco un Butrón debe asearse" y enarbolando la bandera exclamó: "Señores, estén Vds. en la inteligencia de que esa bandera es clavada", muriendo en el combate.

Y en Cuba y en Filipinas nuestros marinos, sabiendo con toda certeza que iban a la muerte, con disciplina enorme dan la batalla al enemigo.

Hoy, nuestra escuadra, Baleares, Canarias, Cervera, pocos son en número, pero están tripulados por mejores daderos españoles y se cubren de gloria cada día, cada hora, siendo el error de los sin Patria, con razón podríamos decir que su victoria es una sola que principió al comenzar su actuación en esta campaña por Dios por la Patria y terminará el día de la victoria final y definitiva de nuestras armas.

Baleares, Canarias, Cervera, Patulleros y barcos menores, Patria os está agradecida y todos que queremos a España os admiramos y sentimos por todos profundo cariño.

Grabados en oro en el libro de la Historia figurarán los Mier, Morre de Guerra, Basterreche, Franco, Bustillo, Cervera, Barreto, Gado de Valle, Carre, Sánchez Felguera, Churigurri y muchos otros; martires de España, vosotros, los fuisteis sacrificados por la horda ja, descansad en paz y tened la seguridad completa de que vuestro sacrificio ha sido fructífero, el árbol de la Nueva España, una, grande, imortal, introdujo sus raíces por los rientes que dejaron vuestras losas nupciales y se nutre de vuestro ejemplo como fuente inagotable de todas las virtudes; los rayos de luz que de las mismas se elevan dibujan sobre el cielo patrio la sagrada palabra "PAÑA", y las madres españolas, niñas mujeres que tantísimo nos han dado y consolado, esas abnegadas mujeres a las cuales deberemos un triunfo, se complacerán en contemplar vuestros gestos, vuestro patriotismo, vuestra santidad, así, sin ambages, vuestra santidad; grande es la Patria que con tan grandes hijos cuenta, eso non me partir de te servir, cantar tus loores, flor de las flores.

Marina de España Imperial, en pobre fantasía te asemejas en la perfección al fruto del granado; al exterior, dividido en el interior finisimas mamparas en celdas, con disciplina sin igual, colocados los granos, unidos al mediante fuertes y finos pedúnculos por los que corre la savia que es vida. Marina de mi Patria, reúnes esas perfecciones, tus barcos duros al exterior y encierran con disciplina perfecta corazones y corazones unidos a su madre España cariñoso, con su sacrificio que es siempre savia de vida terrena e mortal; tus tripulaciones tienen España y para su Patrona las más puras que libarse puedan y para completar la comparación



# El Rdo. D. Gabriel Ribas de Pina Conrado

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA  
E. P. D.

Su Director espiritual y familia del finado suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al rosario que se rezará en la Parroquia de Santa Eulalia, hoy viernes, a las 11 y tres cuartos y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, como también al funeral que se celebrará en la misma parroquia el sábado a las diez.

El Exmo. e Ilmo Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

marilla y roja es la granada al exterior e interiormente, como amarilla y roja es la bandera que enarbolan nuestras naves que se complacen en reflejar sus alegres colores y debe asearlos triunfantes sobre las aguas de todos los mares; más todavía, el mar no halló tan perfecta que quiso disuadir sin duda al terminar su obra, la corona imperial de España, la verdaderamente nuestra, la Coronela, que sin enemistad lucirá en la popa de tus naves Baleares distintivo y premio a tu abnegación y a tu heroísmo, mejor de los mejores.

¿Qué serás tú, Marina de la Patria? ¿Serás lo que será España, gran señora entre las grandes, señora entre las nobles, soberbia y vey o definirte en aquellas palabras con que Olívor D'Almeida definió a la España del siglo XVI, la Gloriosa, la que de nuevo alborea; porque tú eres España y España eres tú "España es un gigante; en su seno late la vida; su brazo es tan titánico y potente, que cuando se levanta, parece que con un esfuerzo sobrehumano, altera las leyes de la Naturaleza y de la Historia. Así eres tú, Marina de España, gigante por tu intrepidez, por tu valor, por tu amor a la Patria, que ha vengado su potente brazo y ha caminado, dando las leyes de la Naturaleza y de la Historia, transformando un país, por el mando del Generalísimo en la admiración universal.

**PLEGARIA**  
Nuestra Señora, venerada Virgen del Carmine, Patrona de la Marina de España, tú que llevas en brazos a Jesús, por los senderos de todo poder y bondad, aparta de nuestras naves todo peligro, calma los tempestades, haz cesar los ruidos de los truenos, descorre las nubes, defiéndenos del rayo, cúbreelas con tu manto protector en los combates; llevan la enabarrada de la España católica, de la España de tu Pilar, de la España que han al Norte a Sur y de Este a Oeste cubren su suelo de altares a ti dedicados y múltiples advocaciones, que son explosiones de entusiasmo a ti y de reconocimiento a tus bondades. Seríotismos, en ti confiamos todos; cada altar a ti levantado, donde el perfume de su cariño es embriagador, en ti confía el último de los españoles.

Mateo ZAFORTEZA  
Triunfal

**Calendario bélico**  
Día 14  
PALOMINO, NUEVO FISCAL DE LA AUDIENCIA DE BARCELONA  
La Audiencia de Barcelona ya tiene nuevo Fiscal que es... una buena persona, honrada a carta cabal. Como mérito extremado

para ocupar el destino tiene que fué condenado por estafa... el Palomino.  
Pepe BREVE

## Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 16 DE JULIO DE 1937

1.º T. 16 DE JULIO  
Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería, don Agustín Siches Tavira.  
Imaginaria: Teniente Coronel de Artillería, don Felipe Guasp Nadal.  
Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería, don Segundo Calvo.  
De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

## Del Ayuntamiento

Al visitar al señor Alcalde nos rogado hicieramos recordar a todas aquellas personas que se dedican a la venta de frutas y otros productos alimenticios, la obligación que tienen de tener dichos artículos tapados con una gasa para evitar el contagio de las moscas, ya que de no hacerlo se verá precisado a imponer las sanciones pertinentes.

## DECOMISO DE FRUTA

Por la Inspección Veterinaria han sido decomisadas una partida de albaricoques y otra de peras que, no reuniendo las debidas condiciones, se intentaban vender en el Mercado de los Hortelanos.

## URBANIZACION

Hoy han empezado las obras de urbanización de la plaza de San Francisco y calle de Ramón Lull, en cuyas vías se procederá a la pavimentación por medio del riego de asfalto profundo.

## HALLAZGO

Por el Capitán de la Compañía de Coches Ligeros del Servicio del Tren Automóvil, don Juan Socías Montis, ha sido remitida a esta Alcaldía una cartilla militar extendida a nombre de Bartolomé Ramonell Mayol, la que contiene otros documentos y una cantidad de dinero, que fué encontrada en la vía pública por el conductor del camión de Montuiri, don Rafael Comas Dols.

Dicha cartilla ha quedado depositada en la Secretaría particular de la Alcaldía, a disposición del que acredite ser su dueño.

## Edicto

Don Ricardo Fernández de Tamarit Juez Instructor, Coronel de Infantería en méritos de procedimiento Sumarísimo que se instruye en la Comandancia Militar de Baleares para esclarecer varias denuncias:

HAGO SABER: Que todas aquellas personas que al percibir el importe del oro incautado en el Negociado de Suscripción Pro-Movimiento Nacional, sito en la Diputación Provincial, hubieran sido objeto de algún descuento, no ordenado por la Superioridad, deben manifestarlo ante este Juzgado hasta el día VEINTIDOS del mes en curso a las diez y ocho horas inclusive.

De igual modo las esposas de soldados en filas que debían percibir la pensión de tres pesetas diarias y haber sido también objeto de descuento sobre las mismas, en identidad de condiciones harán en el propio plazo y ante el mismo Juzgado la declaración de lo que se les hubiere descontado y por quien. Dado en Palma de Mallorca a quince de Julio de mil novecientos treinta y siete.—P. S. M.—El Secretario, Félix Escalera.—Rubricado—El Coronel Juez Instructor, F. de Tamarit.—Rubricado.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### SECCION FEMENINA

Nota de la Jefatura de Administración y Tesorería. — Se ruega a todas las afiliadas que residen en el campo pasen por esta Jefatura para dar su dirección veraniega, con el fin de no atrasar los pagos.

## La alarma de ayer

### PARTE OFICIAL

La alarma ha sido producida por dos aparatos Nacionales, cuyo aviso de llegada no se ha recibido regularmente por una avería de radio. Palma 15 Julio 1937.

## Consejos de Guerra

Anteayer tarde a las cinco, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios se celebró un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Fernando Mudet Almagro por el delito de auxilio a la rebelión.

El Fiscal pidió se impusiera al procesado la pena de 20 años de reclusión temporal y multa de 20.750 pesetas.

La defensa solicitó la absolución de su patrocinado.

\*\*\*

En el Salón de Actos del Cuartel de Infantería de Palma, se celebró a las diez de la mañana de ayer el Consejo Ordinario de Cuerpo, para ver y fallar la causa instruida por los trámites de juicio sumarísimo por el Capitán don Lorenzo Lladó Comas, contra el soldado de Infantería Damián Amengual Mas acusado de un delito de injurias a la Patria y al Ejército.

Presidió el Consejo el Coronel de Infantería, don Francisco Rovira Truyols actuando de Vocal Ponente el Teniente

Auditor de 2.ª don José María Alfaro Delgado.

Acusó al encartado el Oficial del Cuerpo Jurídico Militar don Juan González Moro.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Caballería don Raimundo Bc Cabrera.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al apuntamiento y seguidamente se concedió la palabra al señor Fiscal quien en su informe mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de muerte.

La defensa en su informe solicitó para su patrocinado la libre absolución, o en su defecto que se estimen a su favor las circunstancias atenuantes de falta de intención de causar un daño y de obsecación y arrebató.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

## El Subsidio Pro-Combatientes

El epígrafe "Perfumes" del Decreto de creación del Subsidio Pro-Combatientes dice:

"Se entienden comprendidos en este apartado todos los artículos de tocador y perfumería, cualquiera que sea el establecimiento donde se expendan".

En virtud de ello, quedan comprendidos en este epígrafe todos los dentríficos que se expendan indistintamente en farmacias y perfumerías.

Quedarán exentos solo aquellos dentríficos que se preparen en las farmacias según receta de Médicos y Odontólogos.—El Inspector Jefe Antonio Ribas Reus P. O. F. de Oleza.

## Acusación

Ampliando las referencias de que dimos cuenta ayer del incidente ocurrido la noche del martes en el Muelle de esta ciudad, con motivo de la caída de un auto al mar, debemos añadir que los ocupantes del auto fueron trasladados primeramente al Dispensario de la Cruz Roja donde fueron debidamente atendidos, practicándoseles la cura conveniente que duró cerca de dos horas ingresando luego dos de ellos al Hospital Militar y los restantes fueron llevados al Muelle desde donde fueron trasladados a sus buques respectivos.

## Convocatoria

A todos aquellos camaradas de F. E. de las JONS que en los días 18 y 19 de julio de 1937, estuvieron reunidos en el domicilio del camarada Mateo Palmer Ferrer, se les ruega concurran a las 22 horas del día 19 del corriente al Hotel Alhambra, quedando por tanto convocados a dicho efecto.

## Sociedad

Habiéndose agravado en la dolencia que viene sufriendo, han sido administrados los últimos sacramentos a doña Margarita Ribas Ripoll, madre política del Abogado don Sebastián Mora.

Deseamos a la enferma pronto alivio y completa reposición.

\*\*\*

Ayer falleció en esta capital después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el Reverendo D. Gabriel Ribas de Pina y Conrado.

D. E. P.  
El finado gozaba de la estima de cuantos tuvieron ocasión de tratarlo. Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

## SE ALQUILA

un tercer piso. Informes en esta Administración.

# Presentación de la orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, n.º 36

¡Arriba y siempre Arriba España! Anoche, el marco del Teatro Principal, cobijó a ochenta y tres profesores, que vistiendo el honroso uniforme de la Infantería del Generalísimo Franco, hicieron su presentación al Sr. General Comandante Militar de Baleares, entre atronadores aplausos y ovaciones al Himno Nacional.

Nuestra primera Autoridad Militar impuesta de la importancia que tiene Mallorca y la que tendrá en la España que va reconquistándose, acarició la iniciativa de organizar una nutrida Orquesta Militar, encargando su realización, al Músico Mayor que era del Regimiento de Infantería de Palma, Comandante don Jose Balaguer, que con gran entusiasmo y actividad, contando con toda clase de facilidades otorgadas por el General Sr. Benjumeda del Rey, se dedicó a la búsqueda de los elementos que habían de constituir esta ya notable orquesta, que anoche fué entusiastamente recibida.

Todos los profesores, sin excepción, pertenecen al Ejército y con voluntad y patriotismo ejemplar, han prestado su decidida colaboración, quedando conjuntada en breve tiempo esta Orquesta del Regimiento de Palma.

Al concierto, a pesar de tener carácter íntimo, asistieron además del General Sr. Benjumeda, las Autoridades, Plana Mayor del Regimiento de Infantería, Jefes y Oficiales de la guarnición, distinguidas familias, soldados del Ejército y Milicianos, siendo también invitados los profesores de la Banda Provincial y otros elementos de nuestras agrupaciones musicales y profesorado del Conservatorio.

Formaba el programa: "En mi país" melodía y "Ultima primavera" de Grieg, "La vida marcha" de nuestro llorado ilustre Maestro Marqués, que integraban la primera parte.

La segunda la integraban: "Larghetto" de Haendel; "Adagietto (L'Arlesiana)" de Bizet y "Marcha Húngara" de Berlioz.

La orquesta, como ya adelantamos al principio, causó excelente impresión el equilibrio de la sonoridad y la completa idea de las obras, en sus precisos relieves y matices, en el diseño iniciativo de los temas y en la constante continuidad de la línea melódica, hallaron en los profesores mallorquines que se agrupan en el Ejército de la nueva España, una interpretación justa y admirable.

Lo ponderado de su actuación, les obligó a bisar, la segunda composición de Grieg; la brillante e inspirada de Marqués, y la Marcha de Berlioz, sonando las ovaciones unánimes.

En cuanto a Pepe Balaguer, con decir que se halla de lleno en su elemento, ante sus huestes, y que empuñó la batuta con todo el fervor de sus años mozos, está hecho el debido elogio a su labor impropia, meritísima y competente.

Solo nos resta para terminar esta crónica, agradecer al General Benjumeda del Rey, esa feliz iniciativa en pro de Palma, que desde ayer se siente orgullosa de contar con una prestigiosa agrupación musical que eleva el nivel artístico de nuestra amada roqueta y permite ofrecerla a la Patria liberada que, a no dudar, puede disponer de una de las más nutridas y bien conjuntadas orquestas.

obrero pues en España no hay más que una aristocracia: la del trabajo que abarca a todos los españoles pues los vagos no tienen sitio en la España de Franco.

Dedica recuerdos al camarada Torres y al Comandante Militar deseando que este acto sea fructífero y no sean solo palabras volanderas. Exhorta a todos a que se agiupen bajo las doctrinas nacional-sindicalistas que serán los más firmes pilares de la gloria española.

A los acordes del Himno Nacional, que fué escuchado por todos con unguada devoción dióse por terminado el acto organizado por F. E. T. y de las JONS y que constituyó un nuevo éxito a los muchos que hay al haber de la hermosa ciudad.

## El culto a la Virgen del Carmen y su Escapulario

La fiesta de la Virgen del Carmen es el día de gala de los corazones marinos; se conmemora en todo el orbe: es la Virgen del pueblo, la más popular de las advocaciones de la Virgen.

Es la advocación más antigua en que se tributa culto a María Santísima; es también la más generalizada, la más universal, la verdaderamente popular.



La Virgen del Carmen

Su trono terrestre, de donde proviene tan bello título, el Carmelo, se alza florido y majestuoso en el suelo de Asia lindero de Europa y Africa, casi en el centro del Antiguo Continente. Y desde aquellas tranquilas playas del Mediterráneo oriental, es propagada con entusiasmo y llevada en triunfo la devoción al Carmen, por las aguas del Atlántico y del Pacífico, hasta los nuevos continentes, a América y a Oceanía.

Y de estas cinco grandes divisiones del planeta se eleva unánime y espontáneo el clamor de la gratitud y el cariño como gigantesco incensario de alabanzas a la Virgen del Escapulario.

La exclamación, ¡Madee mía del Car-

men! o el grito del alma ad... ;Virgen Santísima del Carmen... popular, que lo mismo lo pro... los finos labios del europeo, que... gados del amarillo o los gruesos... gro; la distinción de linaje des... no existen razas, los caractere... renciales antropológicos se des... cuando se trata de invocar a la... de la capa blanca y de la parda... todos la aclaman por madre, to... reconocen por ser hijos fieles y s...

## De Esporlas

### REGLAMENTO PARA LA CORRERA CICLISTA DEL 16 DE JULIO DE 1937

1.º—La Sección Deportiva de España Tradicionalista y de las de Esporlas, debidamente autorizada por el señor Comandante Militar Sector, organiza para el día 18 de a las 17:30 horas, unas carreras de a beneficio del Movimiento Nac...

2.º—La inscripción será libre en todas las categorías, debiendo efectiva una peseta que será de contra entrega del brazal.

3.º—La carrera será disputada sprints, siendo vencedor de la el que al finalizar acumule más o bien el que llegase con 40 minutos ventaja sobre el pelotón, disputando sobre el siguiente recorrido: Salir la Avenida del General Franco a la "Esclayeta", y vuelta repitiendo trayecto 4 veces y dando 10 al circuito formado por las ca...

J. Rlutort, R. Lulio, Calle B. de la Serradora, en total unos 5 metros, siempre que haga la carrera su propio esfuerzo sin recibir alguna.

4.º—Si alguno de los corredores descalificado, pasará el premio correspondiese a su inmediato...

5.º—Las reclamaciones deberán sentarse el mismo día de la carrera por escrito, acompañando la multa de 5 pesetas, que serán devueltas si la reclamación es fundamentada.

6.º—Los organizadores no serán responsables de los accidentes que puedan causar o ser víctimas los que toman parte en las carreras.

7.º—Los organizadores se reservan el derecho de aplazar o de modificar la carrera, si causas imprevistas se a ello.

8.º—Se concederán los siguientes premios: Primero 55 pesetas; Segundo 35 id; tercero, 25 id; cuarto 15 id y quinto 10 id y sexto 5 id.

Los corredores contribuirán con el 10 por 100 del premio que les corresponda para aumentar el beneficio de la carrera.

9.º—Únicamente podrán seguir la carrera, los vehículos que sean autorizados por la Organización.

10.º—Los corredores deberán estar presentes una hora antes de empizarse la carrera.

Esporlas 6 de Julio de 1937.

## De la Diputación

Bajo la presidencia del señor D. Gues Monlau, celebró ayer sesión la Comisión Gestora.

Asistieron los Vocales señores D. Alabern; Palmer; Pascual y D. Gues Monlau, aprobándose el acta de la sesión anterior.

Se acordó publicar en el Boletín de Anuncios del Concurso para el arriendo del Teatro Principal y a la solicitado por el señor Fiscal Vivienda, interesando le sea remitido a B. O. de la Provincia.

Se acordó admitir a don José María la renuncia del cargo de Decano...

## Acto Nacional Sindicalista en Felanitx

El pasado domingo organizóse en la riente y próspera ciudad felanitense un acto nacional-sindicalista, acto que se vio concurridísimo estando atestado el amplio local de aquel Teatro Principal.

El Teatro presentaba un aspecto imponente, el escenario adornado con banderas nacionales y con carteles alusivos a la doctrina de la nueva España resaltaba en su centro el lema de: POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

Inició los discursos en representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sección Femenina la camarada Luisa Illana de Saiz quien en breves palabras explicó las excelencias de la obra Auxilio de Invierno y Asistencia Social que es el arma más rotunda contra el hambre y la miseria.

El Jefe Local camarada Saiz alude a los malos españoles que se dicen de derechas y que no forman en Falange ni en Requeté negando su dinero que no heredarían sus hijos pues de triunfar las hordas bolcheviques la generación futura solo recibiría como herencia un yugo al extranjero.

El Delegado obrero camarada Juan Ginart demostró la necesidad que había en España de crear las escuelas de trabajo en las que podrán perfeccionarse los más diversos oficios y una vez organizadas ofrecerlas al Generalísimo en todo su esplendor.

El camarada Jorge Andreu resena con palabra maestra aquellos primeros días del Movimiento comparando la España que resurge hoy a la España de hace pocos años en que no podía hablarse de Patria. Compara la formación de las milicias juveniles que hoy sienten

la verdadera Patria con las manadas de borregos que se dicen sin Dios y sin Patria. Explica las doctrinas de F. E. T. y de las JONS y lo noble de su programa anotando cuan diferente es enrolarse en un partido cuando éste es poder o cuando sus miembros luchan por las calles rompiéndose el pecho. Ahora solamente hay dos cosas: el espíritu de Falange y su Ejército que lucha conquistando palmo a palmo el suelo patrio.

El camarada Luis Pascual dedica breves palabras al AUSENTE, y un recuerdo a las elecciones caducas que no han de volver. Habla de justicia social y de los sindicatos que interesan a España como nuevo organismo y puntal firme del Estado Español.

El Delegado Provincial de la O. N. S. comandante Fernández Hidalgo empieza su interesante discurso lamentando que el grandioso acto de hoy no lo vea el fundador López Bassa a quien el Alto Mando le llamó para regir más altas esferas. Demuestra con autorizadas palabras la labor de las Escuelas de Trabajo en las que el Empresario se siente orgulloso de ir al lado del

**BORN**

**Jueves**

Dos grandes Reestrenos

**EN PERSONA**

con GINGER ROGERS y GEORGE BRENT

**MI EX MUJER Y YO**

con WILLIAM POWELL y JEAN ARTHUR

DOS FILMS CUMBRE EN UN MISMO PROGRAMA

Precios populares: Butaca, 1'20. Preferencia 0'65 incluidos impuestos

Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial, agradeciendo la Comisión Gestora la delicadeza que tuvo, al poner dicho cargo a su disposición.

Enterada la Comisión de un oficio de don Jaime Escalas, Director de la Clínica Mental de Jesús, ofreciendo a la Corporación una Memoria por él redactada, con el título de "La Asistencia Psiquiátrica en Baleares; su Historia y su estado actual" acordó hacer constar en acta un caluroso voto de gracias por el ofrecimiento de tan importante trabajo y proceder a la impresión del mismo para su difusión.

Después de despachar varios asuntos de trámite el señor Palmer manifestó:

Con referencias a la breve visita de inspección realizada a los Establecimientos benéficos de Ibiza, hay que destacar en primer lugar la carencia de condiciones higiénicas de todos ellos mal emplazados, peor ventilados y careciendo, especialmente la Sección de Cirugía, de aquellos elementos más elementales de curación siendo causa esto el que no se pueda asistir con probabilidades de éxito aquellos casos de urgencia que no pueden ser evacuados a nuestro Hospital.

El Asilo tampoco reúne las condiciones para las que está destinado que son, las de cobijar a ancianos y demás desvalidos ambos necesitados de mayores cuidados que los normales.

Cabe pues pensar en una amplia reorganización de los servicios sanitarios que conduzcan a la realidad de un Hospital eficiente con los medios necesarios para resolver todos los problemas de la Isla y que puedan con sus Dispensarios combatir las lacras sociales como por ejemplo es la sífilis, que llena después nuestro Manicomio y va en camino de destruir aquellos descendientes de los fenicios dotados de tantas buenas condiciones morales enmarcadas por la luminosidad de un cielo sin par y de un fecundo y próspero agro.

Quedando la Comisión enterada, levantándose seguidamente la sesión.

### Acto de Propaganda Nacional Sindicalista en Valldemosa

El próximo pasado día 11, celebróse en el pueblo de Valldemosa un acto de propaganda nacionalsindicalista.

Habló en primer lugar Antonio Homar, obrero de la O. N. S. poniendo de relieve la tremenda cuestión social que desde la Revolución Francesa está haciendo estragos en la clase obrera. Hace ver como los seguros sociales y la legislación obrera ha quitado aspereza a la cuestión obrera y señala el salario familiar como medio más apropiado para hacer justicia en la retribución del trabajo.

Bartolomé Amengual, Delegado Obrero de la ONS, dice haberse terminado ya el tiempo aquel, en que mirando solamente el interés personal cada cual hacía lo que le daba gusto y gana, aun que fuese a costa del bien común de la Patria. En la España de Franco, la estructuración orgánica de la sociedad impedirá la producción anárquica y hará que ésta se acomode a las exigencias que las necesidades nacionales demanden.

Resumiendo los anteriores parlamentos habla el camarada Andrés Buades Presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares y dice a los reunidos que la Caja Compensadora va a ser pronto declarada de Utilidad Nacional y de inscripción obligatoria para todos los empresarios de Mallorca. A los patronos ahora inscritos les cabrá la gloria de haberse sacrificado voluntaria-

mente para sostener una obra recomendada por las autoridades eclesiásticas civiles y militares. Termina leyendo una lista de empresarios de Valldemosa que voluntariamente ingresan en la Caja.

Terminó el acto con el grito reglamentario: Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Para adquirir un nuevo acorazado "España,"

Gobierno General del Estado Español.—Sección Primera num. 784.—Excelentísimo Señor: Han sido varias las representaciones y Autoridades que se han dirigido a este Gobierno General interesando se determine las formas de recibir los fondos y el lugar en que han de depositarse, procedentes de la suscripción para adquirir un nuevo acorazado con el nombre de "España"; y habiéndose manifestado por algunos que existen cantidades para dicho fin, se hace preciso encauzar debidamente estos donativos y cantidades recibidos para destinarlas al fin indicado. A este efecto se servirá V. E. abrir en la c/c. del Banco de España, una con el título de "Suscripción para adquirir un acorazado "España" y en la que deberán ingresar todas las cantidades que se destinen a este fin. Procederá asimismo a divulgar del modo mayor posible la noticia de que queda abierta en ese Gobierno Civil la suscripción referida y que todos aquellos que pretendan hacer entregas deberán hacerla a su Autoridad contra recibo. Semanalmente deberá asimismo darme cuenta V. E. de la cantidad que existe en la c/c. para que esta suscripción se abra en la forma indicada en el párrafo segundo de esta Circular esperando las órdenes complementarias que se le cursen sobre este asunto.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Valladolid 21 de junio de 1937.—El Gobernador General del Estado, Luis Valdés.—Rubricado Sr. Gobernador Civil de Baleares.

Mútua Balear 150'00 pesetas; don José Cerdem 4'00 id; don Juan Pizá 5'00 id; doña Catalina Nadal Vallbon 5'00 id; don Francisco Ferrer 2'00 id; don Miguel Sorá Nicolau, Sargento Guardia Civil retirado 10'00 id; Acción Católica Masculina de Algaida 25'00 id; don Juan Calafat Covas 50'00 id; don José Mir Peña 50'00 id; Alférez Pablo Gralla Lladó, muerto en el frente de Vitoria 364'80 id; Personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos 268'00 id; don Salvador Janer 25'00 id; recaudado entre los milicianos de Alcuña y simpatizantes, más el importe raciones pan de los milicianos devengados en los meses de Marzo, Abril y Mayo

725'50 id; los contertulios del Café Colina, segunda entrega 35'00 id; señora Vda. de N. B. A. 15'00 id; Hijos de J. Mir Jaume, S. L. 250'00 id; don Guillermo Quetglas Quetglas 5'00 id.

Suma 1.964'30 pesetas.  
Suma anterior 64.653'70 pesetas.  
Total 66.618'00 pesetas

#### DONATIVOS EN ORO

Doña Francisca Font Gorostiza: Un anillo y dos imperdibles.

Don Juan Marqués: Una cadena de reloj.

Don Bartolomé Gui Quetglas: Un anillo; una pulsera y una hebilla.

Don Pablo Gralla Lladó, Alférez muerto en el frente de Vitoria: Un reloj.

#### DONATIVOS EN DIVISAS

Don José Malondra Llobera: 100 francos; 25 libras y 11 R. M.

Un empleado de Oficinas Transmediterránea: Una libra.

Don Jaime Coll Enseñat, operario Base Naval Sóller: 50 francos.

Maestro barbero don Juan Arbona 50 francos.

Don José Pomar Flores: 10 libras.

Habilitado de Correos: Un billete de 50 centavos cubanos.

\*\*\*

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, ed los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma:

#### Lista número 11

EN METALICO:

Marinero Enrique Martínez Martínez, 5.

D. Edmundo Pou y señora, 25.

Personaj de "El Correo de Mallorca", 200.

Doña Antonia Llinás Coll, 10.

Doña Carmen Llinás Coll, 10.

Doña Magdalena Canals de Verger, 5.

Personal subalterno de Sanidad Marítima, 20.

Beneficio de la función del cine "La Torre", de Pollensa, 174'30.

Teniente coronel D. Pascual Martínez, 250.

D. Antonio Caubet, 100.

D. Miguel Caubet, 25.

Doña Carmen P. Viuda de Vidal, 25

Personal de la defensa antisubmarina de la Base Naval de Baleares, 135.

"Club Deportivo Galguero Balear", 300.

D. Raimundo Cortés y Moragues, 200.

D. Antonio Marais Catany, 5.

Beneficio del festival del Frontón Balear, 10.

Hermanos Roses Maura, 125.

D. Miguel Arbona Sans, 10.

Un sanitario, 25.

Gremio de Mercería y Perfumería de la O.N.S., 338.

Importa esta entrega, 1.997'30.

Importan las entregas anteriores, 36.937'45.

Total, 38.934'75 ptas.  
EN DIVISAS:  
Casa Riera y Pizá: Diez dólares.  
EN ORO:  
D. José María Vives Fernández: 10 francos.  
D. Andrés Reus Alemany: 5 pesos cubanos.  
Doña Mercedes Pérez de Alorda: Un imperdible, una pulserita, dos puseritas de cadena, una cadena con medalla, 3 sortijas y 3 trocitos de oro.  
Doña Catalina Carbonell de Alzamora: un anillo de sello, un crucifijo y dos pulseras.  
Palma, 8 de julio de 1937. — El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans Torres.

### Curados en la Casa de Socorro

María Vadell de 51 años, luxación de la región pero-tibia tarpiana izquierda, con fractura del maleolo externo, por caída en Portals.

Victoriano Rodríguez de 45 años, mordido por un perro en una pierna.

Margarita Buades de 9 años, herida contusa en la región frontal, por caída en la vía pública.

Juana Bibiloni de 28 años, herida contusa en una mano, por caída.

Ramón Torres de 3 años, herida en el frontal y parietal, izquierdo, por caída.

Antonio Gomila de 60 años, herida en la frente, por accidente de auto.

Margarita Seguí de 50 años, contusiones en un codo y fractura de la escápula derecha atropellada por una bicicleta.

Miguel Narilla de 36 años, heridas en la mano derecha, trabajando.

Bartolomé Dols de 26 años, picadura de insecto en el cuello y antebrazo derecho.

Antonio Olivares de 16 años, herida contusa por caída.

Antonio Bonín de 36 años, rasguños en la región glútea izquierda que la produjo un perro.

José Ferrer de 53 años, heridas en una mano, trabajando.

Juan Fuster de 18 años, herida en un pie, nadando.

Eduardo Prohens de 16 años, contusión en un codo por caída.

Sebastián Veñy de 26 años, contusión en un pie al dar contra una piedra.

Rafael Cerdá de 14 años, contusión en un codo por caída de bicicleta.

Miguel Ginard de 1 año, contusión en un brazo por caída.

## RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30  
Dos producciones en español!!

### Nido de Aguilas

con Wallace Beery  
Maureen Sullavan

### ¡Hola, Hermanita!

con James Dunn  
y Boots Mallory

## MODERNO

HOY DESDE LAS 3'30

### Hombres con suerte

con Herbert Mundin  
Patt Patterson

### Através de la Tormenta

EN ESPAÑOL

con Rochelle Hudson, Henry Fonda, Slimm Summerville

Lunes: HAZTE RICO PRONTO y LA MUJER DE MI MARIDO por Elissa Landi y Frank Morgan.

## Ultimas publicaciones de Actualidad

EL SITIO DEL ALCAZAR — SANGRE Y FUEGO (Málaga) — ACCION ESPAÑOLA — PORQUE FUIMOS A LA GUERRA

Gran surtido de todas las publicaciones recientes relativas a la guerra en España

## LIBRERIA ORDINAS

San Miguel, 83 y 128

## BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO

### HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117  
Teléf. 2321

# NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## EN MEMORIA DE CALVO SOTELO EN ROMA

En Roma se han celebrado solemnes funerales en memoria de don José Calvo Sotelo, asistiendo don Alfonso, su hijo don Juan, personal de las Embajadas y numeroso público que llenaba totalmente el templo.

## LA CAMPSA A LA VIUDA DE CALVO SOTELO

Burgos.—La Compañía del Monopolio de Petróleos es una de las Obras Nacionales que don José Calvo Sotelo supo llevar a cabo, el Consejo ha querido sumarse al duelo nacional. Dicho Consejo ha votado importantes acuerdos que honran a sus componentes y que serán recibidos con sumo agrado por la opinión pública.

El Consejo de Administración de la CAMPSA reunido ayer en Burgos ha acordado conceder a la viuda un donativo de quinientas mil pesetas quedando encargado de hacer dicha entrega a manos de doña Enriqueta, acompañado de un sentido pésame por el que fué excelente patriota y en memoria a su gigantesca labor realizada por el infortunado don José Calvo Sotelo.

Al hacerse público dicho acuerdo, tendrá el aplauso unánime de todos los españoles.

## BRUNO ALONSO DIMITE Y DON INDA NO LE ACEPTA LA DIMISION

Cartagena.—El Comisario de la flota republicana Bruno Alonso ha presentado la dimisión al Ministro de Defensa y Aire don Inda, el cual no la ha aceptado. Está muy preocupado por las concentraciones anarquistas y sindicalistas que se verificarán el domingo en Barcelona con el pretexto de descubrir una lápida a los camaradas caídos en la guerra.

## EDEN DESMIENTE QUE INGLATERRA HAYA HECHO UN EMPRÉSTITO A FRANCO

Londres.—El Ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden, ha desmentido los rumores que circulan sobre un supuesto empréstito contratado por Inglaterra y el General FRANCO.

## LOS HOTELEROS DE PARIS APEDREAN A LOS HUELGUISTAS

París.—Sigue el desarrollo de la huelga de Restaurantes y Cafés. Ayer hubo varios incidentes que se registraron en pleno París. En la Plaza de la República un grupo de huelguistas se situaron frente a los Hoteles que están instalados en la misma Plaza y sin que pudiera evitarlo la fuerza pública se lanzaron multitud de piedras contra los edificios rompiendo las lunas de los escaparates. Se hicieron algunas detenciones.

## S. E. EL GENERALISIMO RECIBE A LOS REPRESENTANTES DE LA PRENSA MUNDIAL Y LES INVITA A VISITAR LOS FRENTE Y TODA LA ESPAÑA LIBERADA

Salamanca.—El Generalísimo Franco recibió a los representantes de la prensa mundial en la mañana de hoy.

En aquel momento se encontraban en Salamanca y han asistido a dicha audiencia los representantes el correspondiente de la Agencia Stefani, el de la United Press, el de Associated Press, el de la Agencia Reuter, el de la Agencia Havas, el de "La Unión"; el del "The Daily Mail"; del "The Daily Telegraph" el de la Agencia japonesa "Tokio Shokko"; algunos agentes de información

alemanes y los representantes de la "Foto News" y "Illustration".

Fueron introducidos en el despacho de S. E. por el Delegado para Prensa y Propaganda del Estado y por un comandante, que es el que está encargado de acompañar a los citados periodistas en las visitas que tienen que hacer en los frentes de combate.

El Generalísimo recibió a las citadas personalidades periodísticas y ante las que pronunció breves palabras.

Hemos de agradecer a ustedes su labor, pues nosotros no hacemos propaganda con dinero, sino que la hacemos declarando siempre la verdad y lo que les pido es que la digan ustedes. Pueden visitar toda la España liberada, como también todos los frentes, con absoluta libertad, y solo les pido una cosa: que digan la verdad. Encontrarán, por todas partes paz, orden y tranquilidad, y la vida es tan normal como puede serlo en tiempos de guerra, y tiene que haber tranquilidad, porque precisamente nuestro Movimiento está basado en el orden y en la justicia.

En el frente se podrán ustedes dar cuenta del extraordinario espíritu de nuestras tropas. Deseo vivamente que vuelvan ustedes a visitar de nuevo España cuando hayamos obtenido la victoria, porque entonces será cuando España habrá la verdadera paz, la justicia y el trabajo que todos anhelamos. Queremos que todos los países conozcan a España.

Los representantes de la prensa mundial después de haber tenido esta entrevista con el Generalísimo Franco, salieron para visitar el frente de Madrid.

Por cierto que resulta curioso el hecho de que, mientras que los rojos no permiten a los periodistas extranjeros la transmisión de crónicas a sus periódicos y les obliguen a cursar únicamente los partes oficiales emanados de sus Juntas de Defensa, en la España nacional, y en sus representantes, han encontrado toda clase de facilidades para informar a sus periódicos.

## YUGOSLAVIA SE INCLINA AL LADO DE LOS NUESTROS

Belgrado.—Los periódicos de Yugoslavia se van inclinando cada día más hacia la España Nacional. Lo que les ha hecho adoptar esta actitud con respecto a los nacionalistas ha sido la toma de Bilbao.

EL GENERAL FRANCO HABLA CON LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS Salamanca.—El Jefe del Estado, recibió a los representantes de la prensa extranjera. El Jefe de Estado dirigió unas breves palabras.

## LA CUESTION DE PALESTINA

Londres.—El plan inglés que se estudia sobre los árabes y judíos que se encuentra en la Palestina, va a encontrar la oposición decidida por parte de los árabes quienes dicen que los judíos hace trece siglos que se han quedado con los mejores terrenos.

## MIGUEL MAURA PIDE GARANTIAS A LOS ROJOS PARA ASISTIR A LA SESION DE CORTES DE VALENCIA

París.—Se sabe que el embajador de la España roja en esta capital, Ossorio y Gallardo, invitó a un almuerzo a Miguel Maura para que asistiese a la reunión parlamentaria que se ha de celebrar en Valencia. Parece que Miguel Maura solicitó garantías, para no verse acosado por los extremistas, y en este punto también parece que no llegaron a un acuerdo porque las garantías ofrecidas por

## Los combates del frente de Madrid

Es tanto el quebranto sufrido por el enemigo que las tropas rojas han desistido de sus ataques y solo se limitan ahora a defenderse quedando toda la iniciativa a cargo de las fuerzas Nacionales. De este frente llegan noticias de que los rojos estaban pregonando los éxitos tenidos, pues decían que habían ocupado este pueblo donde en el parte rojo de la aviación se dice que nuestras escuadrillas han bombardeado el pueblo rebelde de Villanueva del Pardillo. Esto demuestra la falsedad de lo que ellos mismos dicen. En el curso de la mañana las operaciones han continuado desarrollándose según los planes del Alto Mando causando al enemigo un número elevadísimo de bajas y desbaratando sus planes para intentar romper el cerco que cierra la capital de Madrid.

## LAS MENTIRAS DE LOS ROJOS ANTE EL FRACASO OBTENIDO

Frente de Madrid.—Es curioso lo que dicen los partes de guerra rojos especialmente el de hoy que dice textualmente: Centro: en el sector de Brunete nuestras tropas continuaron el avance, y no dice nada más. Todas aquellas historias que se inventaban sobre Navalcarnero, Villaviciosa de Odón y otros pueblos de los alrededores de Madrid es pura mentira y les decimos a los rojos que todos estos pueblos siguen disfrutando de buena salud y en nuestro poder. Los dirigentes rojos han querido envolver las grandes victorias que hemos

obtenido en una niebla, diciendo sedados sin cuento de aparatos nos han derribado, y que también van de perfecta salud. En un principio los rojos es verdad que hicieron grandes ostentaciones de masas de aviac y hasta alguna vez el cielo de los alrededores de Madrid estuvo surtido por sesenta y dos aparatos rojos, pero en los ocho días últimos nosotros hemos tenido la iniciativa en el aire, ahora los rojos ya no pueden hacer estas ostentaciones porque son muchos los aparatos que les hemos derribado.

## LOS ROJOS HAN TENIDO 32 BAJAS

La jornada en Madrid.— Los rojos han sufrido alrededor de 32.000 bajas en sus ataques a nuestras posiciones durante diez días. Estamos en el décimo día de la ofensiva marxista sin que hayan podido romper el cerco que el ejército nacional tiene sobre la capital. Y no solo esto, que las fuerzas rojas se han visto obligadas a disminuir mucho la ofensa que venían ejerciendo, y podemos afirmar que la acción concebida por el mando rojo está articulada y frustrada. Los milicianos rojos que han quedado encerrados en la bolsa del sector de Brunete son constantemente castigados por la artillería y la aviación nacional. La aviación ha desplegado intensa actividad durante las últimas horas, bombardeando a las tropas marxistas, que con sus desesperados ataques no hacen sino aumentar el número de sus víctimas.

(0000)

## El Comité de no intervención

### LA "EFICACIA" DEL CONTROL EN FRANCIA

París.—Toda la prensa de afiliación derechista comenta en tonos jocosos la actitud de Francia al suprimir el control en sus fronteras. La "Acción Française" dice que el control ha sido una farsa ya que apesar de todo han cruzado de la frontera miles de voluntarios y toda clase de pertrechos. El "Echo de París" declara que desde el primero de marzo no han cesado de llegar barcos rusos y otros a los puertos rojos de Cartagena y Valencia con toda clase de material bélico, incluso tanques rusos motores de aviación todo lo cual demuestra, dice, que el Comité de no intervención no ha existido más que en las deliberaciones del Comité.

### EDEN APRUEBA LA SUPRESION DEL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Londres.—En la reunión celebrada en

Ossorio y Gallardo no eran suficientes a juicio de Miguel Maura.

### GARCIA ARTADELL HA SIDO EJECUTADO

El tristemente célebre García Artadell, jefe de la famosa brigada de Madrid, que tantas víctimas inocentes inmoló, ha sido ejecutado.

Murió arrepentido. Escribió una carta diciendo que no era ya socialista. La carta va dirigida a Prieto.

Cumpliendo la voluntad del muerto, la carta ha sido remitida a su destino.

Londres en la Cámara de los Comunes fué preguntado el Ministro de Negocios Extranjeros si era cierto que Inglaterra hubiera desaprobado la supresión del control en la frontera francesa. El señor Eden dijo que por el contrario la posición francesa era y la veía razonable.

### EDEN DICE EN LA CAMARA ALEMANIA E ITALIA CUMPLON LAS INSTRUCCIONES

Londres.—Respondiendo una pregunta en la Cámara de los Comunes el ministro Eden dijo que los gobiernos de Italia y Alemania habían seguido a pie de la letra las instrucciones para el embargo de armas y que su cumplimiento había sido incondicional. Los dos gobiernos habían impedido el embarque de material de guerra a los puertos y voluntarios hacia España. Si hubiesen mandado aeroplanos de la firma del acuerdo hubiera sido un hecho una falta grave contra el acuerdo.

### EL GOBIERNO INGLES NO PUEDE DAR CARA A LOS INFORMES DE LOS CONSULES DE ESPAÑA SOBRE LA DESTRUCCION DE IGLESIAS Y ASESINATOS

Londres.—Preguntado el ministro Eden en la Cámara de los Comunes el miembro del partido conservador el general Sir Page Croft sobre el gobierno inglés tenía la intención de publicar las declaraciones de los consules en las diversas ciudades españolas sobre los asesinatos de personas y destrucción de iglesias y sobre el

...tiento de los sindios, respondió que el gobierno inglés no pensaba en dicha publicación ya que dichas declaraciones estaban hechas en tono confidencial. Por lo tanto no podrían ser publicadas.

**LE TEME QUE EL GOBIERNO FRANCÉS NO PUEDA OBRAR CON LIBERTAD DADO QUE EL PARTIDO SOCIALISTA HA ACORDADO AYUDAR CON ARMAS Y MATERIAL DE GUERRA A LOS ROJOS**

París.—El jueves se reunirá el Consejo de Ministros francés para estudiar el plan inglés de no intervención. En los círculos informados se presume que la suerte que va a tener el plan será precaria pues ya se dejaron oír voces en la reunión que tuvieron en Marsella los socialdemócratas pidiendo al gobierno de Valencia sea ayudado en armas y material de guerra.

Se da el caso de que el gobierno también solo puede tener la ayuda de dicho partido socialdemócrata por las concesiones que el gobierno les haga en cuanto a la política extranjera y naturalmente la principal de todas es la intervención en España. Así que es probable que a instancias del partido socialdemócrata francés el gobierno dará toda la oposición posible al plan inglés.

**SE DEN DICE QUE NO SABE NADA DE LAS GESTIONES DE FINANCIEROS INGLESES PARA UN EMPRÉSTITO A LOS NACIONALISTAS**

Londres.—En la Cámara de los Comunes el ministro Eden dijo que no sabía nada de la visita de los financieros ingleses a los centros gubernamentales de los nacionalistas para negociar un préstamo. Dijo a continuación que el préstamo en las presentes circunstancias, a su modo de ver, era de lo imposible.

**ALMIRANTAZGO INGLÉS DICE QUE LA MARINA BRITÁNICA NO PUEDE PROTEGER A SUS BUQUES CUANDO ESTOS ESTAN EN AGUAS ESPAÑOLAS**

Londres.—En el Almirantazgo inglés ha manifestado que el miércoles por mañana el vapor inglés de tres mil toneladas había sido confiscado por el crucero. El ministro de la guerra les hablando de dicho incidente en la Cámara de los Comunes dijo que el crucero español había disparado dos bombas por la proa de dicho buque que después el barco inglés había seguido las indicaciones del crucero. Varios miembros de la Cámara pidieron al gobierno inglés que diera la protección necesaria a los buques mercantes ingleses a lo que respondió que no está de acuerdo en seguir llamando la atención a los buques mercantes y que como Inglaterra sigue con confianza la política de no intervención la flota británica no puede proteger a los buques que se encuentran en las aguas jurisdiccionales españolas.

**LA PRENSA ALEMANA COMENTA QUE LOS SOCIALISTAS FRANCÉSES HAYAN ACORDADO AYUDAR A LOS ROJOS, SIN QUE EL GOBIERNO HAYA SIDO DESAPROBADO POR LOS MIEMBROS SOCIALISTAS DEL GOBIERNO FRANCÉS**

Berlín.—Comentando la resolución firmada por el partido socialista cuyo congreso tuvo lugar en Marsella el martes pasado, el órgano semioficial de la juventud alemana, "Deutsche Diplomatische Korrespondenz", hace recalcar que la resolución socialista pidiendo que el gobierno de Valencia sea proveído de toda clase de armas y municiones se compagina mal con la política de no intervención del gobierno actual que dice

llamarse de no intervención y que está va a continuar a pesar de haberse abierto la frontera de los Pirineos.

El "Fromber Star" órgano semioficial declara que ni Blum ni ninguno de los miembros del Consejo de Ministros francés han desaprobado dicha resolución y se pregunta si los organismos encargados del control en la frontera de los Pirineos serán capaces de resistir la "presión moral" de los marxistas franceses. El gobierno francés debe darse cuenta de que se duda de su política oficial y que dicha duda aumenta con tales resoluciones. Se pregunta si en dicho momento crítico será la tesis oficial francesa o la agitación de un grupo importante del gobierno, el que va a conseguir la hegemonía.

**DETALLES DE LAS PROPOSICIONES PRESENTADAS POR EL GOBIERNO INGLÉS**

Radio Nacional:

Londres.—Se sabe que en las proposiciones que ha formulado el Gobierno inglés para solucionar el asunto de la no intervención, figuran tres apartados principales: primero que los barcos mercantes que vayan a puertos de ambos bandos contendientes en España llevarán a bordo observadores neutrales, segundo se suprime el sistema de patrullas, por oficiales internacionales en todos los puertos españoles, tercera se restablecerá inmediatamente el control entre las fronteras terrestres de España y cuarta todos los Estados reconocerán el derecho de beligerancia a ambos contendientes, subordinado a los siguientes apartados:

A) Quedan sometidos al Control, los barcos que conduzcan tropas que se dediquen a intervenir en favor de alguno de los dos bandos.

B) No se molestará a los buques extranjeros que se aproximen en puertos españoles, yendo de paso de un país a otro, con objeto de asegurar la libertad de navegación.

C) El establecimiento de Comisiones con objeto de la repatriación de voluntarios extranjeros que luchan en favor de uno de los dos bandos.

**LA PRENSA INGLESA ELOGIA LAS PROPOSICIONES INGLESES**

Londres.—Los periódicos de la mañana comentan las proposiciones británicas para solucionar el problema de la no intervención. Todos ellos acogen las proposiciones con satisfacción.

**EL COMITE SE REUNIRA HOY VIERNES**

Londres.—Se anuncia oficialmente que el Comité de No Intervención se reunirá el viernes para conocer la propuesta presentada por la delegación británica referentes a la subs-

**LA PRENSA FRANCESA ACUSA A INGLATERRA DE QUERER CONGRACIARSE CON ALEMANIA E ITALIA**

París.—La prensa francesa comenta con mal humor la solución que Inglaterra pretende dar los problemas que plantea la no ingerencia en España. Dicen los periódicos que ahora Inglaterra pretende congraciarse con Alemania e Italia.

**LA PRENSA DE MADRID TAMBIEN SE QUEJO DE INGLATERRA**

Madrid.—La prensa de Madrid también comenta amargamente la solución que parece va a darse al conflicto de la no intervención y empieza a preparar el terreno, por si Inglaterra reconociera la beligerancia del Gobierno Nacional. ¿Qué creían los rojos? ¿Que las naciones civilizadas y cultas podían ayudar a esta banda de asesinos, de criminales y de ladrones, que acaudilla el Gobierno de Valencia?

**LOS PERIODICOS CONSERVADORES ELOGIAN EL PLAN DE CONTROL, EN CAMBIO LO CENSURA LA SOCIALISTA**

Londres.—Los periódicos conservadores felicitan al gobierno por el plan de no intervención. El "Daily Telegraph" dice que el plan que ha presentado el gobierno inglés debería ser aprobado por todo el mundo. Pocas alteraciones al plan son posibles, pero su rechazo, según el periódico, conduciría a Europa a la misma situación en que se encontraba hace once meses y de la cual consiguió salir apresuradamente.

El "Morning Post" declara que es admirable como el gobierno ha sabido hallar rápidamente un plan maravilloso, y aunque se puedan criticar los detalles, con todo está estudiado con un verdadero espíritu de cooperación.

El Times observa que el plan representa un verdadero compromiso. Dicho periódico da mucha importancia a la retirada de los voluntarios de la guerra española, ya que esto sería la mejor prueba de la sinceridad del espíritu de no intervención. Los periódicos liberales y socialistas critican el plan en conjunto diciendo que perjudica al gobierno de Valencia al dar a los nacionalistas el trato legal de gobierno.

**EL PLAN INGLÉS DE CONTROL SERA DISCUTIDO EN LA CÁMARA. SE CREE QUE EL ESCOLLO ES EL ASUNTO DE LOS VOLUNTARIOS**

Londres.—Los periódicos de dicha capital del jueves por la mañana expresan mucha cautela en los comentarios al plan de no intervención formulado por el gobierno inglés. Aunque la mayoría de los diarios dan gran importancia a que ha sido el gobierno inglés el que ha llegado a

formular un plan, no obstante el pesimismo es grande si se tiene en cuenta que para que logre el éxito apetecido tiene que hallarse una solución para los voluntarios y esto es lo que se encuentra de difícil solución.

Un periódico londinense dice que la retirada de los voluntarios es prácticamente imposible y que por tanto el plan del gobierno inglés es incapaz de solucionar las dificultades que se oponen a dicha retirada.

En los círculos informados se cree que el plan será discutido en la cámara de los comunes el jueves. El mayor Atlee, jefe de la oposición, ha anunciado el miércoles por la tarde que pedirá a la Cámara que se suspendan todos los asuntos para permitir la discusión de interés preeminente.

En los círculos que se mueven alrededor del gobierno se indica el pesimismo con que ha recibido la noticia el gobierno inglés ya que la discusión de la Cámara puede perjudicar grandemente la sesión del viernes del comité de no intervención. Por otra parte se había declarado que la Cámara tendría un debate sobre la política extranjera el lunes que viene.

**LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA. SE CREE QUE COMO SE TRATA DE UN COMPROMISO NADIE QUERRA CARGAR CON LA RESPONSABILIDAD DE RECHAZARLO**

París.—La prensa en general adopta una actitud de crítica con relación al plan inglés de control expresando que ya que representó un compromiso es probable que no encuentre la aprobación de las partes interesadas.

La editora de la parte extranjera del periódico "Oeuvre" indica que el plan es el último intento que se ha hecho intentando exponer la parte esencial del problema español al mundo entero. Desde el instante en que el plan es de compromiso a primera vista no aparece acordar con la tesis francesa en todos sus puntos especialmente en lo que se relaciona con el derecho de beligerancia a las dos partes.

Los autores del plan, según la señora Tabouis, han tratado especialmente de satisfacer los intereses de Alemania e Italia.

"Le Matin" dice que el plan está inspirado por todas las tesis que confrontan los diferentes países dentro del comité de no intervención y que por lo tanto es improbable que dé satisfacción a las demás potencias excepto a Inglaterra. Por lo tanto la sesión del viernes está destinada a ser puramente formal ya que para este día es casi seguro que no habrá ninguna nación que esté en condiciones de definir su actitud. En todo caso es muy probable que el gobierno inglés haya de dar explicaciones sobre varios puntos.

El "Petit Parisien" declara que el esfuerzo del gobierno inglés quedará en la historia de la diplomacia como un documento de extraordinaria importancia para la consolidación de la paz en el continente y añade que si todos tienen un poco de buena fe, las bases inglesas pueden servir para futuras discusiones. El "Journal" dice que como todas las soluciones destinadas a satisfacer a todo el mundo, el plan inglés ha empezado por contrariar a todos. El periódico opina que nadie querrá asumir la responsabilidad de rechazar lo que viene presentado como un compromiso y que esto es el mejor éxito que tiene el plan.

COMPRE EN CUALQUIER KIOSKO, AL PRECIO DE 0'20 PTAS.

**"Il Popolo d' Italia"** y el

**"Corriere della Sera"**

---

EL REMEDIO

**P R E C A L V O L**

CURA LA CASPA Y EVITA LA CALVICIE

Venta en farmacias

**Sociedad Hípica de Mallorca**

**HOY Domingo día 18** A las 4 en punto de la tarde

**6 GRANDES PRUEBAS AL TROTE 6**

**NUEVA DIRECCION** Detalles por programas de mano

## Charla del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

El General comienza su charla dando cuenta de que ha sido ejecutado el famoso tristemente célebre García, las brigadas del Amanecer. Antes tió en Madrid al frente de sus famosas brigadas del Amanecer. Antes de morir el reo dejó escrita una carta dirigida a Indalecio Prieto en la que le dice: ya no soy socialista; a la hora de morir estoy seguro de que vosotros y mis camaradas me habéis olvidado. El original de esta carta — que el General lee íntegramente y que no fué posible recoger — será remitida a su destinatario.

Recibo quejas de numerosas personas que se lamentan de que en los momentos que les parecen más interesantes, la transmisión de mis charlas sea interrumpida. No he de hacer indicación alguna, pero debo decir que no puedo influir en absoluto en Radio Salamanca. No se dirijan pues a mí. Háganlo al Jefe de Propaganda de Salamanca, pues no me importa que me oigan por completo o no mis charlas: lo lamento tan solo por los de la zona roja, para quienes continuo hablando y para quienes continuo llevando esta cruz.

Y con este motivo del corte de mis charlas y como lo que hemos dado en llamar camelos son casi siempre noticias que interesan a personas que en general residen en la zona roja, tendré que darlos antes. Y va el de hoy: Ramón y Compañía bien en Sevilla.

El General da a continuación lectura a varios documentos por los cuales diversos Pontifices condenan el separatismo, especialmente por parte del clero.

En este momento me entregan otros dos documentos que han dejado firmados García Tadeln y un compañero suyo. El primero dice así: "Yo que ataqué tanto a la Santa Madre Iglesia en mítines, periódicos y desde la tribuna, quiero que estas líneas sean mi retractación. Son muchos los citados y ofensas que he cometido contra los ministros de Dios en la tierra a los que pido su perdón y su bendición para que esta no me abandone en la vida y en la muerte, y la paz que no se puede encontrar más que en Jesucristo a quien ofrezco mis actos y mi vida. Firmado: Agapito García Tadeln. Prisión Provincial de Sevilla, 6 de julio de 1937".

El otro documento, firmado por el otro reo, dice: "Confieso ante Dios, mirando a lo alto que El es mi único amo. Que Dios se apiade de mí. La cruz es mi insignia, la Iglesia mi guía, que Dios se apiade de mí. Firmado, Prisión Provincial Sevilla".

Me place mucho leer estos escritos para que todos aquellos que han pasado su vida blasfemando y atacando la Religión mediten un poco y fijen su atención, para que se den cuenta a tiempo de sus errores.

Y vamos a hablar un poco de la guerra. El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa rojo es muy significativa: "Ejército del Centro. En el sector de la Sierra prosiguió el avance." Ayer ya decían lo mismo. Son pues dos días en los que suponemos que por modestia no citan ni lugares ni pueblos que hayan dominado.

La Radic Colonial, emisora casi oficial del gobierno francés dice: "El gran acontecimiento del día es la rotura de las líneas de los facciosos en la carretera de Extremadura". No deja de ser curioso que hayan roto nuestras líneas entre El Plantío y Las Rozas sin que nosotros tengamos noticia de ello. Esta Radio dice, que hay que acoger tales noticias con reserva. O sea que la propia Radio francesa oficial ya no cree del todo en los partes del gobierno de Valencia. La misma radio añade después: "Es digno de notar que los nacionalistas contraatacan de cada vez con mayor empuje". Según eso no hay ya ataques rojos, sino que los marxistas tienen que limitarse a resistir y repeler nuestras acometidas. Los rojos continúan difundiendo victorias fantásticas de su aviación, diciendo que nos han derribado tantos aparatos y que nos dan palizas. La verdad, ya lo dije ayer, es que nosotros les hemos derribado en Madrid, durante estos días de fracasada ofensiva, 61 aparatos, más 6 que les hemos tumbado hoy que hacen un total de 67 aparatos. Nosotros en cambio solo hemos perdido 5, y aun dos de ellos los perdidos por choque mútuo. ¿Pueden presentar ellos unas cifras tan elocuentes? Los aviones rojos no presentan batalla y en cuanto divisan a las nuestras se escapan veloces con intención de bombardear los pueblos indefensos de la retaguardia, en algunos de los cuales, para hacer mayor su canallada, han lanzado bombas incendiarias. Son tan canallas como siempre. Los marxistas tuvieron en esta ofensiva un pequeño éxito inicial, pero por sorpresa; después han ido de fracaso en fracaso... y así están hoy. Hay que esperar que pronto inicien una retirada estratégica. Y nuestras tropas, como siempre, les arrollen. No hemos de tardar mucho en verlo.

Indalecio Prieto ha hecho a los periodistas unas manifestaciones que, como todas las suyas, resultan graciosísimas. Les dijo que Miaja fué visitado por el Ministro de Obras Públicas que se encuentra en Madrid. Después el General en Jefe de los Ejércitos Populares del Centro se mostró satisfecho de la marcha de las operaciones, añadiéndoles que se acercan jornadas de gloria. ¡¡Ya estamos todos temblando!! El gobierno añadió Indalecio — teniendo en cuenta el extraordinario trabajo que pesa sobre el General Miaja, le ha relevado del cargo de Gobernador de Madrid. Realmente, el trabajo que tendrá ahora "el del pijama de cebrá" será abrumador. Acaso se prepare ya para salir de estampía.

El Generalísimo Franco en unas declaraciones hechas a un representante de la United Express ha dicho que la guerra no puede terminar más que con la rendición sin condiciones del gobierno marxista. El Generalísimo no hace más que interpretar el sentir de todos los buenos españoles.

El General, como de costumbre, termina su charla dando cuenta del parte oficial de guerra y donativos.

## El conflicto chino-japonés

**LA PRENSA FRANCESA PIDE LA INTERVENCIÓN DE LAS POTENCIAS EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS**

París.—La prensa de esta capital comentando la guerra de oriente señala que si no se halla una solución rápida, deben intervenir las Potencias en el conflicto de Oriente sin exclusión de

los Estados Unidos con el fin de evitar un conflicto bélico que podría acrecentarse en Europa. Añade que Europa tiene muchos intereses en Oriente y no pueden desentenderse ni un solo momento.

**EL JAPÓN PREPARADO PARA LA GUERRA**

Tokio.—En el Japón reina gran sen-

sación y se dice que varios barcos japoneses tienen las calderas a toda presión para marchar al primer aviso. Todas las fábricas de guerra han intensificado su producción y son reforzadas considerablemente las fronteras chino-japonesas. Los chinos han ofrecido hacer frente con todas sus fuerzas, pero los japoneses parecen estar serenos y mantienen un ejército de treinta y cinco mil hombres bien pertrechados para lo que pueda sobrevenir.

**PARA QUE EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS NO DEGENERE EN UNA GUERRA MUNDIAL**

París.—Esa tarde se tenía la impresión de que el incidente chino-japonés será grave. El Ministro de Negocios Extranjeros de Francia Mr. Delbos ha tenido una entrevista con el Embajador de China.

En los efreutos diplomáticos se estima que ante el grave conflicto chino-japonés cabe adoptar tres posiciones, con objeto de que no se prepague más y que cesen las hostilidades: primera, intervención de las potencias para que el conflicto del extremo Oriente se resuelva de una vez; segundo, celebrar una conferencia, las potencias signatarias del tratado de 1917 poniendo el asunto en manos de la Sociedad de las Naciones, para que esta haga un llamamiento a ambas Potencias, y cuarta, aplicación de la neutralidad más absoluta si los actuales incidentes continuaran.

**EL JAPÓN ACUMULA FUERZAS EN CHINA PARA REALIZAR UNA OPERACION DE GRAN ENVERGADURA**

Tokio.—Siguen registrándose combates entre el ejército japonés y el chino. En uno de estos el ejército japonés ha ocupado varias posiciones al

Norte de China para facilitar el paso de sus convoys. A la zona de operaciones continúan llegando aviones japoneses para intervenir en la lucha. Se cree que el Japón se propone llevar a cabo una operación militar de gran envergadura.

**EL JEFE DEL EJERCITO JAPONÉS QUIERE CASTIGAR A LOS PROVOCADORES**

Tokio.—El Consejo del Gabinete ha convocado a una conferencia de prefectos con objeto de que examinen las medidas adoptadas en relación con el conflicto chino-japonés.

El Comandante en Jefe de las columnas del Norte de China, ha declarado que está dispuesto a lanzar al ejército para castigar a los provocadores de incidentes. A tal objeto es bien decidido a proceder a la movilización de las fuerzas que sean necesarias para realizar un plan de operaciones bien definidas.

**ACTUA LA AVIACION JAPONESA**

Pekin.—La aviación japonesa ha comenzado a actuar, bombardeando con gran eficacia una concentración de tropas chinas.

**LOS JAPONES SE APODERAN DE LA ESTACION DE TIEN-SHING**

Londres.—Se reciben noticias de Pekin dando cuenta de que las tropas japonesas se han apoderado de la estación de Tien-Sing.

**EL JEFE DEL GOBIERNO JAPONÉS CONFIA PODER TERMINAR EL INCIDENTE EN LOS MEDIOS DE LA DIPLOMACIA**

Tokio.—En una conferencia que han tenido los gobernadores provinciales japoneses y los ministros de guerra y de la marina han declarado que todavía no han perdido la esperanza de encontrar una solución al conflicto planteado en el norte de China. El presidente Hirota ha manifestado que hará todo lo posible para terminar el incidente con los medios de la diplomacia.

## TELEGRAMAS

**EL PARTIDO NACIONAL CRISTIANO NO RUMANO CONTRA EL BOLCHEVISMO**

Bucarest.—Con ocasión de la celebración del aniversario de la fundación del partido nacional cristiano en Rumanía ha publicado una proclamación recordando los puntos principales de dicho partido. Declara en ella que el partido cristiano fué el primero en Rumanía que se opuso a la política de Titulesco rechazando toda cooperación con el bolchevismo.

Anuncia que el partido sostuvo siempre la convicción de que Rumanía debía acercar los lazos de amistad con Polonia y preveyó la caída fulminante del gobierno de Blum en Francia. A mismo tiempo había hecho un esfuerzo considerable para que Rumanía, restableciese sus lazos de amistad con los estados como Alemania e Italia que tienen un sistema de gobierno basado en la noción de raza. La proclamación termina diciendo que está dispuesto dicho partido a asumir los poderes de la nación junto con la responsabilidad que les acompaña.

**EL EMBAJADOR DE INGLATERRA EN CHINA EN NANKIN**

Londres.—El Embajador de Inglaterra en China ha embarcado en un barco de guerra para dirigirse a Nankín donde espera llegar el jueves.

**LA LIMPIEZA DE LA POLICIA CONTRA TROQUISTAS Y ANARQUISTAS EN VALENCIA Y BARCELONA**

Valencia.—La reorganización de la policía de dicha ciudad siguiendo las líneas rusas ha dado inmejorables resultados. Se ha ido a la captura de

grandes cantidades de armas en los cuarteles, municiones de todas clases granadas de mano y explosivos. Numerosa cantidad de trosquistas, anarquistas y espías han sido detenidos. Limpieza de Madrid de elementos contrarrevolucionarios continúa. Lo mismo sucede en Barcelona y en diversas capitales de Cataluña.

**PARTE DE LA FAMILIA REAL VISITÓ A LOS DUQUES DE WINDSOR, EN AUSTRIA.**

Londres.—La princesa real y el conde de Harewood han aceptado la invitación del duque de Windsor para ir a cazar gamos en el bosque del castillo de Wasserlenburg en Austria, en donde los duques han pasado la luna de miel. Se recuerda que es la primera visita que los miembros de la familia real inglesa visitan a los duques de Windsor, desde su matrimonio.

**DETENCION DE DIRECTORES DE TEATROS EN RUSIA, ACUSADOS DE FASCISTAS**

Londres.—Los telegramas que reciben de Moscú declaran que la detención de directores de teatros.

Son numerosos los empresarios de teatros y los actores muy conocidos del público que han sido detenidos. Entre ellos se encuentran Amogliani, en Moscú, y Rafaelski, en Minsk, los dos habían sido condecorados con el título de "actores del pueblo". Los dos ellos han sido acusados de ser agentes fascistas. Además se les acusa de haber desdeñado sistemáticamente los autores rusos antiguos y modernos y antiguos del extranjero.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.